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Svar på fråga 2024/25:991 av Jacob Risberg (MP) 
Uttalande om dödade hjälparbetare i Gaza 

Jacob Risberg har frågat mig vad jag avser göra för att få slut på 

kriget och på det som anförs i fråga om brott mot den 

humanitära rätten samt för brotten ska utredas så att ansvariga 

kan ställas till svars. 

Det är allvarligt att stridigheterna i Gaza har återupptagits. 

Uppgifterna om ett stort antal civila dödsoffer inklusive barn är 

djupt oroande. Jag uppmanar parterna att återgå till 

förhandlingsbordet. 

Kravet på respekt för folkrätten, inklusive den internationella 

humanitära rätten, har varit – och fortsätter att vara – ett av 

regeringens nyckelbudskap. Vi framför det i våra egna kontakter 

med Israel och vi gör det tillsammans med andra EU-länder och 

likasinnade. Jag framförde bland annat detta budskap vid mitt 

besök i Israel och Palestina i mars, liksom att all kvarvarande 

gisslan måste släppas, det humanitära tillträdet säkerställas och 

att ett varaktigt slut på stridigheterna uppnås.    
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Jag vill också betona skyldigheten att skydda civila och civil 

infrastruktur, inklusive skolor och sjukhus, i enlighet med 

internationell humanitär rätt. Medicinsk personal och 

sjuktransporter åtnjuter ett särskilt skydd enligt den 

internationella humanitära rätten och måste skyddas. Sjukhus 

får inte användas för att skydda militära mål från anfall. Det 

enormt viktiga arbete som den humanitära personalen gör i 

Gaza under extrema förhållanden har kostat många 

hjälparbetare livet. Regeringen fördömer kraftfullt attacker mot 

hjälppersonal och fortsätter att upprepa att humanitär personal, 

inklusive FN-personal, ska skyddas och respekteras.  

Det rapporterade dödandet av 15 bistånds- och 

nödhjälpsarbetare i Gaza är förfärande. Händelserna måste 

utredas ordentligt och vi välkomnar att Israel har aviserat att så 

ska ske. De ansvariga måste ställas till svars.   

Ytterst vilar ansvaret att upprätthålla respekten för det 

internationella regelverket på rättsliga institutioner. Alla parter 

har en skyldighet att utreda överträdelser av den internationella 

humanitära rätten och ställa ansvariga till svars. Denna 

skyldighet att utreda är en del av den internationella humanitära 

rätten, vilken regeringen genomgående har uppmanat alla parter 

att respektera. Såväl Internationella brottmålsdomstolen som 

Internationella domstolen har därtill pågående utredningar som 

rör den aktuella situationen i Gaza. 
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Stockholm, 9 april 2025 

 

Maria Malmer Stenergard 
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